

# 陕西工人报

1993年12月4日 星期六  
复字第1467期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

## 渭南地区全力推进国企改革

### 今冬明春国有企业改革将有重大举措

本报讯 最近,渭南地委、行署决定在全区进一步推广韩城市国有企业改革经验,要求全区国有企业今年四季度和明年一季度全力推进企业产权制度改革,对企业传统的财产利益关系进行重新塑造和调整,使各类企业产权主体的地位、权利、责任和义务明晰化。

韩城市是我省第一个产权制度改革的试点城市。它取得的初步成效告诉人们,国有企业摆脱困境的根本出路在于建立现代企业制度,而产权制度改革是其一项重要内容。渭南地区这次企业产权制度改革的主要对象是国营和集体两块产权主体,通过实行国有民营、股份制、股份合作制、拍卖、破产等方式,把国有企业的所有权和经营权分离,选择和实施国有资产的最佳形式,从内在因素上促进企业转换经营机制,把企业推向市场,实行自主经营、自负盈亏、自我约束、自我发展,增强企业内部激励机制和约束机制,防止种种短期化行为。

渭南地区这次产权制度改革在清产核资——明晰产权——建立现代企业管理运行机构的过程中,将具体做好以下三方面的工作。

——坚持3个原则。坚持解放思想,实事求是的原则;坚持政企分开的原则;坚持保值增值原则。通过改革,使企业产权关系明晰,责任明确,促使企业扭亏增盈。

——抓住4个重点。一是搞好企业清产核资和资产评估。坚决维护国有资产的完整,防止损失和流失;二是抓好产权界定工作。坚持“谁投资,谁所有,谁受益,谁担风险”的原则;三是从实际出发,制定好实施方案。对生产经营好的,组建股份制企业,对管理不善,长期亏损或资不抵债的,可实行民营、租赁、拍卖或依法破产。

——处理好3个关系。一是处理好和各项配套改革的关系。国有资产管理体制、养老保险制度、待业保险制度、劳动人事制度等方面配套改革须同步进行;二是要处理好和企业生产经营的关系,做到改革、生产两不误;三是处理好和社会稳定的关系。(魏钟行)

### 全省技协组织4载创效益亿元

#### 省职工技协四次代表会即将召开

本报讯 我省各级技协组织紧密围绕经济建设这个中心,不断探索职工技协工作新路子,使各项工作均取得了显著成绩。

从省技协第三次代表大会召开4年来,我省各级职工技协组织广泛开展了群众性的技术协作活动,不仅有力地推动了企业技术进步和

产品结构调整,同时也极大地调动了广大职工的主人翁精神和创造力,成为工会参与经济建设、贯彻工会四项社会职能的重要渠道。

据不完全统计,4年多来全省各级技协组织共研制开发新产品、新品种214项,完成技术革新、技术改造项目2885项,实施技术合同2100项,举办各类技术讲座、技术

培训班503期,培训职工3万余人次,为企业和社会增加经济效益1亿多元。目前,全省职工技协组织已扩大到1014个,比1989年增长83.7%,技协会员总数达15600人,为1989年的3.47倍;职工技协兴办的各类经济实体和技术贸易机构已达942个,实现总收入17489万元,4年多来累计向国家上交税金991万元,获纯利2000余万元。

又讯 全省职工技协第四次代表会议将于12月下旬在西安召开。这次会议的主要议题是:总结工作,交流经验,表彰先进;安排部署今后5年的工作任务并推举产生全省职工技协新一届的领导机构。(李长安)

### 又能看到陕工报了

#### 国棉二厂班组长职工会筹措资金满足职工所需

本报讯 西北国棉二厂工会最近作出决定,重新为每个班组长订一份陕西工人报,受到了职工群众的普遍欢迎。

去年,由于报刊涨价等原因,这个厂工会为了压缩开支,取消了坚持多年的为班组长订报的做法。职工们看不到陕工报,很有怨言,纷纷向工会提出意见,要求为班组长订一份《陕西工人报》。厂工会经过认真调查,发现陕工报在二棉职工中很有吸引力,大家普遍爱看。厂工会领导同志说,既然职工们都喜欢,咱就得想办法为大家订。1994年度报刊订订工作刚开始,工会就千方百计挤出资金,首先订了625份《陕西工人报》,保证每个班组长、科室、班组都有一份《陕西工人报》。消息传出,职工们高兴地互相传告:咱们又能看到咱工人自己的报纸了。(周宁光)

### 洛南县隆重表彰见义勇为者

#### 三十名勇士披红戴花获奖金

本报讯 11月25日,洛南县委、县政府召开大会隆重表彰了见义勇为、勇斗歹徒的股书贤、赵忠敏等30名先进个人。县上领导给受表彰的30名先进个人披红戴花,颁发了荣誉证书和奖金。个人获奖金最多的500元,最少的50元。

瓦子坪乡信用站职工股书贤与妻子詹兰桂、13岁的儿子股壮明为了保护国家钱财,在歹徒入室抢劫时,全家3口人置生死于不顾,与歹徒殊死搏斗,保护了国家钱财的安全,又抓获了省公安厅通缉的一名特大案犯,为社会除了一害,在表彰大会上,这一家3口获奖金1000元。窟底乡供销社职工赵忠敏,在犯罪分子入室盗窃时,大义凛然,擒获盗窃惯犯,使全县33起盗窃大案、积案得以顺利侦破,为此,县上给他颁发奖金500元。(温书民)

### 冯银忠在铜川检查指导工作

本报讯 十一月二十六日上午,省总工会副主席冯银忠在铜川市总工会检查指导工作。

他在听取了铜川市总工会的汇报之后,对该市总工会在会组织、民主管理、机关建设、办实事等方面的工作给予了充分肯定,并就今后工会工作的思路、方法以及如何贯彻落实中国工会十二大精神作了重要讲话,受到市总工会干部的欢迎。

会后,他还兴致勃勃地到市总工会创办的职工信用社、招待所以及文化宫职工工商检查指导工作。(王海祥)

### 冯银忠在铜川检查指导工作

本报讯 十一月二十六日上午,省总工会副主席冯银忠在铜川市总工会检查指导工作。

他在听取了铜川市总工会的汇报之后,对该市总工会在会组织、民主管理、机关建设、办实事等方面的工作给予了充分肯定,并就今后工会工作的思路、方法以及如何贯彻落实中国工会十二大精神作了重要讲话,受到市总工会干部的欢迎。

会后,他还兴致勃勃地到市总工会创办的职工信用社、招待所以及文化宫职工工商检查指导工作。(王海祥)

### 建立现代企业制度的意义

《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》指出:为了建立社会主义市场经济体制,“必须坚持以公有制为主体、多种经济成份共同发展的方针,进一步转换国有企业经营机制,建立适应市场经济要求,产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度”。因此,建立现代企业制度是建立社会主义市场经济体制的基础。

建立现代企业制度,是发展社会化大生产和市场经济的必然要求。企业是市场的基本经济单位和市场主体,最主要的竞争主体。企业要进入市场,必须首先确立企业的主体地位。否则,市场经济体制就无法建立。通过确立企业法人财产权,使企业成为享有民事权利、承担民事责任的法人实体,依法自主经营,自负盈亏,对出资者承担资产保值增值。这样企业就能够作为商品生产者、经营者及独立的法人实体,活跃在社会主义市场经济中。社会化大生产要求企业之间是竞争对手,又是协作伙伴。现代企业制度可以使企业之间相互参股,相互制约,相互参与经营管理,相互促进,并能扩大资本范围,实行资本社会化,促进社会化大生产的发展。

建立现代企业制度,是国有企业改革的方向。长期困绕国有企业的政企不分、产权不清、自主权不落实、自我约束机制不健全的问题,始终未能得到根本解决,以致企业活力不足,企业行为难以规范,经济效益不理想。例如,仅去年全国预算内工业企业亏损和明亏相加,已近1500亿元。国有资产流失惊人,从1979年到1992年,国有资产净流失5000亿元。因此,进一步深化企业改革,必须解决深层次矛盾,由放权让利为主要内容的政策调整

建立了法人财产,既落实了自主经营的权利,又增强了自负盈亏和对出资者承担保值增值的责任。出资者一方面投入企业的资本,享有所有者的权利,包括财产收益权、监督权、重大决策和选择企业经营者的权利;另一方面按出资额对企业破产时的债务负有有限责任。三是利益制衡和约束机制健全。通过股东会、董事会、执行机构和监事会的设置和运作,形成相互独立、权责明确的制约机制,以调节所有者、法人代表、经营者和职工集体之间的利益关系。

建立现代企业制度,有利于政府转变职能。实行政企分开,使企业摆脱了政府机构的附属地位,真正成为市场竞争主体,可以实现企业组织制度和管理制度科学化、规范化,形成激励和约束相结合的机制。实行政企分开,使政府对企业经济活动的直接管理转变为间接调控。政府可以为各种所有制企业的经济平等与市场公平竞争创造条件,对各类企业一视同仁,这样既有利于转换国有企业经营机制,又有利于多种经济成份共同发展;既有利于解放和发展社会生产力,又有利于充分发挥社会主义制度的优越性。

### 反腐倡廉已取得一定成效

公款大吃大喝,旅游观光,购买高档消费品等不正之风已收敛。小轿车已不再抢手,高档豪华进口车更是极少有人问津。省上第一家汽车贸易中心把一些车价降低一至三成,仍然难以买主。

影汉摄

### 反腐倡廉已取得一定成效

公款大吃大喝,旅游观光,购买高档消费品等不正之风已收敛。小轿车已不再抢手,高档豪华进口车更是极少有人问津。省上第一家汽车贸易中心把一些车价降低一至三成,仍然难以买主。

影汉摄

### 反腐倡廉已取得一定成效

公款大吃大喝,旅游观光,购买高档消费品等不正之风已收敛。小轿车已不再抢手,高档豪华进口车更是极少有人问津。省上第一家汽车贸易中心把一些车价降低一至三成,仍然难以买主。

影汉摄

### 反腐倡廉已取得一定成效

公款大吃大喝,旅游观光,购买高档消费品等不正之风已收敛。小轿车已不再抢手,高档豪华进口车更是极少有人问津。省上第一家汽车贸易中心把一些车价降低一至三成,仍然难以买主。

影汉摄

### 仿玉雕、仿木雕音乐夜光工艺

专利号: 921062084 921050542

92中国友好观光标志产品 92中国旅游商品销售金杯奖 荣获92全国适用科技展交易会金奖  
92中国旅游购物节天马奖 93中国专利技术博览会金奖、创新奖

本公司总经理程全先生是浙江省发明协会会员,已从事工艺十多年,所发明仿玉雕、仿木雕系列产品,在《人民日报》、《浙江日报》、《科技日报》、电视台等20多家新闻单位都有专题报道。

产品有画框、立体像、工艺器具等,真玉质感强烈,光洁明亮,古色古香,又富现代气息,夜光音乐、妙趣横生,技术易学,材料易购,不要机电设备,不要美术基础,只要使用本公司的专用模具便可批量生产。

为了发挥本公司的技术优势,便于各地接洽,已设分公司驻西安、长沙,配备优秀技术骨干,客户可直接向分公司联系。

联营方法:技术转让培训费:仿玉雕2000元,仿木雕2000元。(包括仿象牙、大理石、仿古铜、仿红木)制模技术,仿玉雕2500元,仿木雕2500元,愿产品回收者,经公证签订产品回收合同,保证利润50%以上,产品也可自销,利润丰厚,产品可使用本公司商标及金奖标志。

西安分公司备有各种规格内容的样品300余种,欢迎亲临考察决策。如需资料及西册,函索即寄。

浙江神雕专利公司 西安分公司 经理:程新明 地址:陕西省西安市吉祥路72号三楼(火车站乘14路公交车吉祥村下,住前300米) 电话:029-5261652 5253233转888 邮编:710061

### 明年企业制度改革将有大推进

据新华社讯 1994年是我国经济体制改革整体推进和重点突破的关键性的一年,呈现出加快发展加快改革的“双加快”特点。经济体制改革将在金融、财政、投资、外汇与外贸、国有资产监管和企业制度等各个领域深化和突破。

据介绍,企业明年改革的主要目标是加快建立适应市场经济要求的现代企业制度。企业改革的中心任务是:解决深层次矛盾,着力进行企业制度的创新。有步骤地对国有企业的组织形式进行公司制改造,重点是推进国家与其他多个法人共同

参股的有限责任公司和股份有限公司的试点。

对国有小企业,主要采取租赁、拍卖或租售结合、先租后售的办法,有的也可以按股份合作制的办法进行改造。目前大量不具备条件改革为公司的企业,重点是贯彻《企业法》、《条例》

和《国有资产监管条例》。要结合企业自主权的落实,积极推进产权制度改革,建立产权监督机制。要结合财税、金融和社会保障体制改革,探索解决国有企业历史包袱和社会负担的具体措施。在保障国有资产保值、增值的前提下,鼓励地方继续探索各种行之有效的转换企业经营机制的途径。

另外,在财税体制改革、金融体制改革、投资体制改革以及进一步完善市场体系方面,都将整体推进和重点突破。

### 我省审计机关成立十载大步前进

#### 保驾护航 勇作卫士

本报讯 我省审计机关成立10年来,坚持依法审计,在严肃财经纪律,维护国家利益,保护企业合法权益,为改革开放保驾护航方面发挥了应有作用。

我省从1983年开始组建审计机关,经过10年的发展,全省审计战线有了一支近万人的审计队伍,形成了以国家审计为主体,包括内部审计和社会审计在内的社会主义审计监督体系。审计规模由当初每年审计几百个单位,发展到一年审计上万个单位。10年来,全省审计机关和内部审计机构共审计单位10万个(次),查处和纠正违反财经法纪资金67.2亿元,为国家增加财政收入8.8亿元,增收节支2.8亿元,查出万元以上贪污案33件,移交纪检、监察和司法机关处理290人。

全省各级审计机关在做好微观审计的同时,努力为宏观调控服务。对审计调查中发现的影响宏观经济发展的普遍性问题,及时向各级政府反映。据统计,各审计机关先后围绕100多个专题,开展审计调查,形成调查报告2904篇,被政府批转和采纳1281篇,促进了国家各项宏观调控政策的落实。

随着改革开放步伐的加快,各级审计机关始终坚持“一审二帮三促进”,既依法审计,又实事求是地评价被审计单位的经营业绩,帮助被审计单位加强管理,提高经济效益。对乱摊派等侵犯企业合法权益的问题,一经查出,坚决予以纠正,完善了审计职能,被企业誉为“改革卫士”、“经济医生”。(本报记者 霍晋成)



宝鸡叉车制造公司五厂强化企业内部管理,抓住机遇,积极开拓国际市场,11月12日一次向马来西亚出口六台叉车,创汇8.7万美元。图为出口叉车正在出厂发往上海港。

### 洛南县隆重表彰见义勇为者

#### 三十名勇士披红戴花获奖金

本报讯 11月25日,洛南县委、县政府召开大会隆重表彰了见义勇为、勇斗歹徒的股书贤、赵忠敏等30名先进个人。县上领导给受表彰的30名先进个人披红戴花,颁发了荣誉证书和奖金。个人获奖金最多的500元,最少的50元。

瓦子坪乡信用站职工股书贤与妻子詹兰桂、13岁的儿子股壮明为了保护国家钱财,在歹徒入室抢劫时,全家3口人置生死于不顾,与歹徒殊死搏斗,保护了国家钱财的安全,又抓获了省公安厅通缉的一名特大案犯,为社会除了一害,在表彰大会上,这一家3口获奖金1000元。窟底乡供销社职工赵忠敏,在犯罪分子入室盗窃时,大义凛然,擒获盗窃惯犯,使全县33起盗窃大案、积案得以顺利侦破,为此,县上给他颁发奖金500元。(温书民)

### 洛南县隆重表彰见义勇为者

#### 三十名勇士披红戴花获奖金

本报讯 11月25日,洛南县委、县政府召开大会隆重表彰了见义勇为、勇斗歹徒的股书贤、赵忠敏等30名先进个人。县上领导给受表彰的30名先进个人披红戴花,颁发了荣誉证书和奖金。个人获奖金最多的500元,最少的50元。

瓦子坪乡信用站职工股书贤与妻子詹兰桂、13岁的儿子股壮明为了保护国家钱财,在歹徒入室抢劫时,全家3口人置生死于不顾,与歹徒殊死搏斗,保护了国家钱财的安全,又抓获了省公安厅通缉的一名特大案犯,为社会除了一害,在表彰大会上,这一家3口获奖金1000元。窟底乡供销社职工赵忠敏,在犯罪分子入室盗窃时,大义凛然,擒获盗窃惯犯,使全县33起盗窃大案、积案得以顺利侦破,为此,县上给他颁发奖金500元。(温书民)

### 洛南县隆重表彰见义勇为者

#### 三十名勇士披红戴花获奖金

本报讯 11月25日,洛南县委、县政府召开大会隆重表彰了见义勇为、勇斗歹徒的股书贤、赵忠敏等30名先进个人。县上领导给受表彰的30名先进个人披红戴花,颁发了荣誉证书和奖金。个人获奖金最多的500元,最少的50元。

瓦子坪乡信用站职工股书贤与妻子詹兰桂、13岁的儿子股壮明为了保护国家钱财,在歹徒入室抢劫时,全家3口人置生死于不顾,与歹徒殊死搏斗,保护了国家钱财的安全,又抓获了省公安厅通缉的一名特大案犯,为社会除了一害,在表彰大会上,这一家3口获奖金1000元。窟底乡供销社职工赵忠敏,在犯罪分子入室盗窃时,大义凛然,擒获盗窃惯犯,使全县33起盗窃大案、积案得以顺利侦破,为此,县上给他颁发奖金500元。(温书民)

### 标题新闻

- 我国对外承包发展势头强劲,现业务遍及一百六十九个国家和地区,外派劳务近七十万人次
- 国家教委决定取消中小学乱收费项目
- 大亚湾核电站一号机组首次满负荷运行,李鹏致电祝贺
- 高法核准四起贪污大案,涉案百万元以上公款的五名主犯依法
- 湖北省有二十万青年报名应征
- 刘荣惠要求地厅级领导自己动手写论文,别让「秀才」代笔作官样文章

### 广州改革职工养老金计发办法

#### 每年随工资和物价增长率调整

工人日报讯 最近,广州市改革了企业职工养老金的计发办法。新的养老金计发办法规定,职工退休,按月领取基本养老金。基本养老金由基础养老金和附加养老金两部分组成,基础养老金以职工退休时上年度本市职工月平均工资的一定比例计发;附加养老金以职工缴纳养老保险费期间,本人指数化月平均缴费工资为基数,按缴费年限长短的一定比例计发。职工的基本养老金,每年7月1日按该市职工社会平均工资增长率或物价指数增长率的一定比例,调整一次。

随着经济改革的深入发展,广州市出现了多种所有制并存的局面,原来的退休金计发办法,影响职工在不同所有制单位之间的合理流动,也影响企业职工退休,按月领取基本养老金的落实。一些企业已不再实行标准工资,外商投资企业、乡镇企业、私营企业和个体工商户,本来就

### 尼泊尔加德满都官员宣布,登上珠峰最老的人

旅居委内瑞拉一位60岁、名叫希兰科·苏亚雷斯的老西班牙人成功地登上了海拔8848米的世界最高峰——珠穆朗玛峰,打破了1985年一名美国55岁的运动员所创造的最老登山运动员纪录。

居住在巴西南部的一个名叫奥尔德里的一名白种人,但如果你长时间呆在阳光下,他的皮肤会变成棕色。避开阳光后,不到两小时,他的皮肤又会恢复成白色。

美国心脏病学专家韩明发现,每晚睡眠10小时的人比睡7小时的人因心脏病死亡的比例高出3.5倍,这说明睡得太

### 巴西一名警官前不久把50名犯人关在一间牢房里,锁上牢门,堵住通风口,2小时后牢房被打开时,9人被闷死,其余9人在送往医院途中丧生。这名警官最近被法院控以有杀人罪,判其入狱16年。这是巴西历史上最长的刑期。

### 美国睡得越多寿命越短

美国心脏病学专家韩明发现,每晚睡眠10小时的人比睡7小时的人因心脏病死亡的比例高出3.5倍,这说明睡得太